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Rezumat 

Obiectivul principal al acestei teze de doctorat are în vedere analiza și promovarea conceptelor 

de orașe cultural-creative precum și a unor exemple de bună practică care relevă contribuția acestora 

pentru dezvoltarea locală. Accentul este pus pe orașele cultural-creative din România, cu referire 

specială la cele care au fost incluse în cele trei ediții ale Monitorului European (2017, 2019, 2023), 

care evidențiază impactul pozitiv al acestor tipuri de comunități locale asupra dezvoltării locale, 

regenerării urbane și implicit asupra coeziunii sociale. Orașele cultural-cretive reprezintă exemple 

ale unei armonioase îmbinări și armonizări între tradițiile culturale, pe de o parte și actualele inovații 

pentru creșterea atractivității acestora, pe de altă parte. Orașele cultural-creative au un impact 

semnificativ atât asupra dimensiunii economice a dezvoltării, cât și asupra celor sociale și respectiv, 

ecologice, într-o relație armonioasă cu mediul. Aceste tipuri de comunități contribuie semnificativ la 

dezvoltarea locală și regională prin asigurarea unei interconexiuni viabile între numeroasele sectorare 

economice, cu alte sectoare de activitate precum educația, artele și tehnologia, ceea ce conduce la 

crearea unui ecosistem vibrant și viabil. Vibrația culturală a orașelor este reprezentată de proiectele, 

evenimentele și festivalurile culturale care se organizează. Orașele cultural-creative contribuie la 

stimularea economiei locale prin atragerea investițiilor, prin generarea locurilor de muncă, dar și prin 

alte activități de tipul turismului cultural. Mai mult decât atât, aceste orașe contribuie la promovarea 

coeziunii și a incluziunii sociale prin reducerea inegalităților, a integrării comunitare și a îmbunătățirii 

calității vieții. Regenerarea urbană reprezintă un important proces specific dezvoltării contemporane 

a orașelor cultural-creative, întrucât acestea desfășoară diverse proiecte privind conservarea 

patrimoniului cultural și revitalizarea zonelor industriale sau neglijate. Pe lângă aceste considerente, 

un alt aspect important este reprezentat de atragerea oamenilor talentați, prin investiții în educația 

derulată de-a lungul întregii vieți și formare profesională în domeniile culturale și creative, precum 

și crearea unui mediu atractiv, vibrant, care ajută la stimularea competitivității și a inovației. 

Antreprenoriatul și stimularea inovației, prin formarea unor hub-uri inovaționale contribuie la 

dezvoltarea unor noi idei, produse sau servicii, fapt care reprezintă un alt pilon al dezvoltării 

economice și sociale sustenabile, reziliente și inclusive  atât a orașelor cultural-creative cât și a 

comunităților locale cărora acestea le aparțin. 

 

CUVINTE CHEIE: orașe cultural-creative, dezvoltarea locală, industrii creative, coeziune socială, 

oameni talentați regenerare urbană 
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